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                                                                Estado   do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                                

ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 21 DE MARÇO 

DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda Fatima da Silva 

Brandeburski. Às 19 horas e 45 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, Helio José 

Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Jucelino Gomes Ferreira, Luiz Carlos Westphal Dummer e 

Sérgio Luís Bueno de Oliveira.  Ato contínuo, leitura da Ata Décima Primeira Sessão Ordinária, da 

Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Pedido de esclarecimento ao Projeto de Lei nº 21, oriundo 

da Comissão de Orçamento. Pedido de esclarecimento ao Projeto de Lei nº 22, oriundo da Comissão 

de Orçamento. Dando continuidade passou se a----------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção n° 03/2017, oriundo do Vereador Altair. Leitura do Ofício nº 124/2017, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência o Projeto de Lei nº 23/2017, que 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de motorista para Secretaria 

Municipal de Saúde.  A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 23/2017 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 125/2017, oriundo do 

Poder Executivo, encaminhando em regime de urgência o Projeto de Lei nº 24/2017, que autoriza o 

Município a realizar doação as soberanas da Festa do Fumo e AGRIFEST. A Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 24/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo 

para sua análise. Leitura do Ofício nº 126/2017, oriundo do Poder Executivo, encaminhando em 

regime de urgência o Projeto de Lei nº 25/2017, que cria a gratificação de serviço aos servidores 

efetivos que forem designados a função de Secretário Municipal.  A Presidência encaminhou o 

Projeto de Lei nº 25/2017 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise.  

Leitura do pedido de Indicação nº 123/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do 

plenário. Indicação nº 123/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 124/2017, de autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

124/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 125/2017, de 

autoria do Vereador Jucelino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 125/2017, apoiada por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 126/2017, de autoria do Vereador Vino, 
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onde pede apoio do plenário. Indicação nº 126/2017, apoiada por todos os Vereadores.  Leitura 

do pedido de Indicação nº 127/2017, de autoria do Vereador Vino , onde pede apoio do plenário. 

Leitura do pedido de Indicação nº 128/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do 

plenário. Indicação nº 128/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

Indicação nº 129/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 

129/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 130/2017, de 

autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 130/2017, apoiada por todos 

os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 22/2017, de autoria do Vereador Jucelino. 

Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 23/2017, de autoria do 

Vereador Jucelino. Aprovado por todos os Vereadores. Votação do pedido de informação nº 

24/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de informação nº 25/2017, de autoria do Vereador Jucelino. Leitura do pedido de informação nº 

26/2017, de autoria do Vereador Jucelino.  Leitura do pedido de informação nº 27/2017, de autoria 

do Vereador Jucelino. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passou- se ao ---

------------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE -----------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

  O primeiro inscrito o Vereador  Jucelino: “Meu boa noite Presidente Vino, Vereadora e 

Secretária Ieda em seu nome da Mesa Diretora cumprimento a todos os colegas Vereadores, em 

seus nomes a plateia que nos assiste. Para começar Presidente, quero aqui parabenizar o senhor 

Jeferson Brandeburski e sua comissão pela ótima festa nesse domingo que passou que se realizou 

aqui na comemoração do Padroeiro do Município São José. Ontem como todos sabem tivemos 

auditoria da BR 116, lá em Porto Alegre, mas como eu tinha convidado na terça passada dizendo 

que na sexta-feira passada eu ia marcar uma reunião com o diretor geral do DAER, parece que eu 

estava iluminado através do gabinete do Deputado Pedro Pereira, marquei nós fizemos essa reunião 

ontem as nove horas e com muito êxito e com muitos frutos, aonde se colocavam ali a sinalização da 

frente da Escola Santa Luzia que já é um parto e os ofícios velhos os ofícios passados não estão 

nem retornando mais porque tem tantas prioridades, mas como é a prioridade de uma escola 

Rogerio Uber que é o diretor geral do DAER, mas o diretor de operação de rodovias Samuel Citolin. 

Então comprometimento de uma semana uma semana e pouca um levantamento e certamente 

imediatamente vai ver uma rotula ou se não uma lombada eletrônica, mas isso ai aquilo que eu 

estava colocando através do terreno, não comporta a Escola Santa Luzia, sinalização ali para reduzir 

para passar trinta por hora ou quarenta, mas o estacionamento ele tem ser breve, para aquela 

escola não de agora, mas de muitos anos que a demanda cresceu que a escola começou Vereador 

oitenta noventa alunos, hoje tem trezentos e poucos alunos. Então não adianta doar para trás e tirar 



 

3 

 

o espaço físico das crianças que certamente daqui um ano mais vai ter quatrocentas crianças. Então 

que tem que alongar é o pátio, então como o colega Helio colocou seria uma bao de graças, mas se 

nós fizesse estacionamento da BR nós vamos ter que fazer um túnel ou uma passarela de volta ai o 

gasto vai ser muito maior, então as coisas tem que ser a gente pensar bem e analisar bem todos os 

Vereadores e acredito que tenha esse recurso. E mais uma que me chamou atenção colegas vão 

comentar das autoridades citada em protocolo que não estavam presentes no evento da audiência  

da BR 116, ontem outro que me chama atenção o Projeto vinte e quatro que entro nessa Casa hoje 

sobre as soberanas, já no orçamento já consta no orçamento como vai vim um Projeto para cá para 

nós aprovar, falta dizer que não se entendi, se já está no orçamento das soberanas está lá dentro do 

Executivo como vou saber se vou para cinco ou dez saias para o Poder Executivo, nós vamos 

aprovar o que aqui? Um pedido assim que eu não ia fazer mais, foi tão pedido na festa de São José 

foi da estrada que o Helio conhece tanto como eu a estrada do Jalmar Brandeburski aonde ele se 

apresentou diz ele que eu não ia fazer pedido, mas ele pediu para fazer que eles dissessem que já 

pediu quase todos os Vereadores, inclusive Secretário de Obras e ele está com medo de passar 

nessa estrada ali, porque já não se enxerga que eu já tinha reiterado e já tinha pedido a respeito 

dessa estrada. Então eu peço ai ao pessoal do governo ai o Helio, Fabio ou Luiz esteve lá o 

Secretário que já é difícil todos tem problema, resolva aquele problema ali porque tem uma linha de 

ônibus ali escolar e um ônibus grande ali, que olhe isso então com bons olhos e resolva esse 

problema. Outro pedido da estrada do Gabriel Subda a pedido dele ele disse que não tem como 

mais os familiares deles de fora chegarem na casa dele agora na páscoa, e ele pediu que fizesse até 

a pascoa. O que eu estou fazendo não é uma critica, é um pedido construtivo a gente sabe que tem 

tantas e tantas demandas, mas vocês que estão na administração ajude a dar uma olhada nos 

tópicos que estão pior, que não vai se consertas de um dia para outro, mas vamos olhar com bons 

olhos aqui o que está faltando e deixando a desejar. E queria dizer mais uma no DAER, não foi um 

oficio foi uma reunião comprometimento do DAER, através do gabinete Pedro Pereira. Então com 

certeza a partir da semana que vem vai ter uma viatura do DAER, aqui direcionadas direto para, 

estava eu o Vino a Vereadora Ieda, o Vereador Altair, e o Sérgio em Porto Alegre ainda fez parte 

dessa audiência estava a trabalho e ligou e fez parte dessa audiência lá a gente cobrando em nome 

de todas as bancadas que estavam lá, mas tem a ata que eu disse na sessão passada que eu ia ir 

marcar certamente seria na sexta e na segunda-feira. Então todos aqueles que deu para avisar a 

gente avisou, vai ter a representação de todos os Vereadores com a bancada lá. Mas todos aqui 

acredito que tenha, a preocupação é prevenir antes que aconteça o pior. Seria isso por enquanto, 

muito obrigado.” O segundo inscrito a Vereadora Ieda: “Boa noite ao Presidente da Casa, 

Vereador Vino  Peter, em seu nome cumprimento a todos os meus colegas Vereadores, ouvintes da 
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Rádio Ideal FM, a toda comunidade que nos assiste nessa noite de hoje e hoje é uma das primeiras 

sessões desde o momento que eu assumi como Vereadora desde o dia primeiro de janeiro de dois 

mil e dezessete, que eu não entrei com nenhum pedido de indicação, deu para perceber aonde 

todas as sessões essa Vereador entrou com pedidos específicos de indicação aonde já foi 

comtemplado com Projetos. Qual é o motivo maior que um Vereador entra aqui com pedido de 

indicação? É para que seja encaminhado essa solicitação ao Poder Executivo para que esse pedido 

de indicação se transforme em Projeto. E essa Vereadora fez um pedido de indicação aonde 

solicitou um Projeto ao Poder Executivo para criação de cargo de fonoaudiólogo para o município de 

Chuvisca, esse cargo foi criado foi transformado em Projeto para alegria dessa Vereadora e de toda 

comunidade de Chuvisca aonde foi um processo seletivo e aonde eu deixo a minha pergunta ao 

Prefeito Municipal Joel Subda e ao Secretário Municipal da Saúde, o porquê que essa profissional 

ainda não está atuando nas escolas municipais de Chuvisca, por quê? Aonde nós temos uma sala 

de recurso aonde atendemos alunos sessenta e quatro alunos com necessidades educacionais 

especiais e essa profissional está nos fazendo muita falta. Fica aqui meu pedido muito forte e peço a 

todos os meus colegas Vereadores que questionem ao Prefeito Municipal Joel Subda o porquê que 

essa profissional ainda não está atuando nas nossas escolas municipais de educação. Também 

quero deixar aqui a minha fala em relação aos pedidos de indicação  dos Vereadores em relação as 

estradas ao patrolamento encascalhamento o nosso município está um caus eu me pergunto 

porque? Três meses de administração, o que está acontecendo que até mesmo a gente está se 

perdendo com os pedidos de indicação em relação ao pedido de socorro para as famílias de 

Chuvisca de alunos que ainda não estão nas escolas por falta de estradas. Meu Deus nós 

precisamos ajudar o que fazer, temos um Secretário Municipal de Educação  que é Vice-Prefeito 

Municipal a qual eu convido a pegar uma enxada e uma pá e que vá para as estradas ajudar essas 

famílias a taparem as suas estradas para que os ônibus possam ir até as suas residências as suas 

entradas e não ficar se escondendo na barra da saia da Secretária Adjunta Municipal de Educação 

professora Grasiela a qual não está dando conta do recado na Secretaria Municipal de Educação, 

onde nós estamos quero dizer aqui a professora Fernanda Feistauer que se faz presente minha 

companheira sempre na minha caminhada na área da educação, estamos num caus professora 

Fernanda, não temos indicador pedagógico, temos uma diretora que corre o dia inteiro na escola 

Santa Luzia, mas não dá conta do recado sozinha, temos dois vices diretores sem experiência 

nenhuma a qual eu quero convidar o Prefeito a repensar essa situação da Escola Santa Luzia, 

porque estamos em indicador pedagógico na Secretaria Municipal de Educação, porque estamos 

sem pedagógica  na nossa escola de Educação Infantil, aonde pede o cargo de diretor e vice-diretor 

para uma escola de vinte  oito alunos aonde a lei pede cinquenta alunos no mínimo. Temos a 
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professora Andreia Finkenauer a qual administrou muito bem como assessora pedagógica e temos o 

nosso plano de carreira, cargo criado assessoramento pedagógico e pode ir para creche trabalhar 

juntamente com a professora Ana Carmelita. O nosso município está um caus, na área da educação 

aonde a qual eu respondo junto com a diretora professora que a Escola Santa Luzia e nós 

precisamos de ajuda colegas Vereadores, precisamos de ajuda comunidade de Chuvisca, vamos 

nos unir para isso, para que as coisas possam acontecer aonde me chega um Projeto hoje, me 

pedindo coeficiente para criar Secretário aonde foi pedido vale-refeição para os nossos funcionários 

públicos efetivados porque ainda não chegou esse Projeto aqui aonde foi comprometido senhor 

Prefeito Municipal dento dos sete vírgula dezessete por cento e viesse o vale-refeição aos nossos 

funcionários efetivos, inclusive previsto na LDO, e na LOA, aprovada em dezembro de dois mil e 

dezesseis. Eu teria muito o que falar nessa noite de hoje, em relação ao Projeto de Lei que pede um 

professor para educação infantil, com magistério? Eu tenho que dar uma risada, desculpa população 

que meu ouve a todos os colegas, mas professor de educação infantil senhora procuradora do 

município de Chuvisca professor nível dois com pedagogia, especialização em educação infantil, 

procuradora. Quero me sugerir também e me disponibilizar para ajudar na produção desses projetos 

na construção dos Projetos na área da educação e na área da educação especial, por favor, projeto 

número vinte e dois vindo como um monitor de escola, temos os estagiários lá ajudando, nós 

precisamos de um professor, ai sim a nível médio para tender alunos com síndrome de down que 

chegou da APAE,  e muito especifico e é muito claro o artigo cinco oito na resolução dois de 

setembro de dois mil e um a qual eu tenho na ponta da língua e tenho certeza que os professores 

também. Não subestimem a inteligência dos Vereadores e muito menos dessa Vereadora, 

professora e supervisora e Vereadora das pessoas de Chuvisca, o meu muito obrigado, que Deus 

abençoe nossa semana que nós teremos por frente muito desafio em todas as áreas e peço 

desculpas ao senhor Presidente pela passagem do tempo.” O terceiro inscrito Vereador  Cylon: 

“Meu boa noite ao Presidente, ao Secretário colegas Vereadores, e a comunidade que nos assiste. 

Primeiro lugar eu quero passar para os meus colegas Vereadores, uma emenda que veio do nosso 

Deputado Alceu Moreira para Chuvisca ele é do PMDB, mas está sempre mandando é o Deputado 

que mais manda coisa para Chuvisca, ele se comprometeu com nós e veio, já mandou duzentos e 

oitenta mil, veio cem mil reais está empenhado até o dia trinta o Prefeito tem que fazer os 

documentos ali e esse dinheiro está garantido, cem mil reais que veio para uma patrulha agrícola. 

Patrulha agrícola, mas quem fez esse pedido junto com nós Presidente da bacia leiteira lá Armindo 

Peter de certo vão deixar lá para sobrar espaço junto com nós ele fez esse pedido, empenhamos 

para fazer da nossa bancada, empenhamos com Alceu Moreira para mandar já está em mãos  e 

essa da Costa da Pitanga está um absurdo aquela estrada de lá, uma ponte caída ali perto do Jose 
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Rodrigues ali não está passando o ônibus, de certo a Prefeitura vai pagar uns oito nove quilometro 

por dia a mais que vai ali no (parte inaudível|) e volta vai lá no Giovani Santana, sai no Renato de 

novo e  desce lá na granja Caititu desce ali me baixo no zé do papelão e volta de novo. Ali um 

absurdo dali do José Rodrigues até o José Araújo, tem que vim cá no Renato fazer essa volta, de 

certo por falta de uma ponte caída não tem como passar ali. O Secretário já era para ter ido lá olhar 

essa ponte faz dias que esse ônibus faz a volta lá, não tem condições nem de carro para passar ali, 

me dez esse pedido que a estrada deles não tem condições e o ônibus ainda está passando, mas 

vai ter que parar e estacionar na frente da Prefeitura, isso ai é uma falta de consideração. Na 

merenda escolar do colégio Arlindo não sei por que mudaram o pré dois agora o meu neto fica lá e 

leva merenda para o colégio não pode comer lá, não pode comer no colégio nem na hora do recreio, 

tem que comer o que eles dão lá, uma bolachinha e um pouquinho de leite para as crianças, levar 

merenda não pode. A professora o meu neto chegou lá nunca tomou leite leva só iogurte ou suco 

para o colégio ela disse não, não pode tomar, tem que comer uma bolachinha só, deixou o guri 

desde meio dia sem comer nada uma criança com cinco anos de idade, isso ai eu quero ver se é só 

da diretora ou é da professora, amanhã vou saber se foi hoje no colégio de novo, não deixou o guri 

se alimenta com fome e não deixam comerem nada no colégio. Não pode tomar leite, e o que levam 

para o colégio não deixam comer, na hora do recreio o ano passado levava entre, quando era do 

prézinho podia, esse ano modificaram tudo não pode levar nada para o colégio o meu que está lá 

nem agua deixam levar de casa se a agua não for de qualidade boa, tem que beber o que tiver lá. 

Isso eu quero saber com a Secretária da Educação para ver se eles têm que tomar.” Vereador Helio 

José pediu uma aparte: “Interessante sua colocação, gostaria primeiro que o Vereador fosse 

analisada na Lei porque pelo que eu já vi em outros anos a própria nutricionista do município proibiu 

Então eu acho que não é ilegalidade de trazer merenda, não estou por dentro disso, mas existe fatos 

relativos que o aluno só deve de comer aquele tipo de merenda.” Vereadora Ieda pediu uma 

aparte: “Vereador assim não está totalmente contraditória, porque existe uma legislação que 

realmente a criança deve apreciar o que é oferecido na escola, mas não proibir, mas a professora 

não tem  direito de proibir o aluno de comer aquilo que ele não gosta, aliás ninguém, inclusive em 

uma reunião que nós tivemos na escola Santa Luzia aonde teve a presença da nutricionista ela 

deixou bem claro e alguns pais não gostam os pais querem que o filho coma realmente aquilo que 

faz bem a eles que ele deseja. Mas assim eu sugiro que o senhor vá e converse com a diretora para 

que possam entra em um acordo harmonioso, porque se eu não gosto de comer chocolate ninguém 

vai me obrigar a comer chocolate. Então, mas que há uma legislação que diz que a escola tem que 

apreciar a merenda da escola isso realmente Vereador, mas não impossibilita de a mãe mandar um 

alimento especifico junto a direção da escola, e ter um momento harmonioso que a hora da refeição 



 

7 

 

tem que ser um momento feliz do aluno e para família também.” Vereador  Cylon prosseguiu: 

“Obrigada por sua parte Vereadora, a Angélica minha nora foi lá e as professoras disseram que o 

guri tinha que tomar esse leite, ela disse ele nunca tomou leite, leite faz mal para ele, nunca tomou 

leite e não pode comer, se ele vai comer uma coisa e adoecer quem é responsável, ele nunca tomou 

leite, compramos iogurte de coco desde pequeno nunca conseguiu tomar leite, não adianta dar o que 

ele não come. Professora disse que ele tinha que tomar isso ai, o guri quis chorar, pois nunca tomou 

leite, não pode tomar, nunca tomou na vida leite. Então não pode tomar, não adianta comer uma 

coisa que vai fazer mal. Então eu acho assim que cada um, a mãe justificando que não pode comer 

não é obrigado a comer no colégio. Seria isso ai Presidente meu muito obrigado.” O quarto inscrito 

Vereador Sérgio: “Boa noite Presidente Vino, Secretário Vereadoras Ieda, colegas Vereadores, 

plateia que nos assiste, autoridades. Nós fomos numa comitiva lá em Porto Alegre no Daer, 

Vereadora Ieda, Jucelino, Vino, Altair, fui bem atendido pelo diretor do DAER lá, sobre o caso da 

Escola Santa Luzia. Acho que agora nós não podemos deixar a rédea, enquanto não solucionar esse 

problema nós podemos dar chance. Mas eu achei que ele teve boa vontade.” Presidente Vino 

pediu uma aparte: “Inclusive, como ele nos falou ele dá prioridade aos colégios tem perigo em 

frente as escolas eles deram prioridade, então ele falou que tinha mais de mil pedidos já, mas a 

prioridade é dos colégios. Isso deu uma expectativa boa para nós.” Vereador Sérgio prosseguiu: 

“A gente já teve mais vezes com o Ex-Prefeito Ervino. Sobre  Deputado Alceu Moreira sobre 

aquisição dos equipamento para São Braz baixo ele destinou cem mil, como ele tem um bom dialogo 

com nós aqui, quer ajudar Chuvisca sem pensar em partido. E o que nós precisar deles vai estar 

sempre ajudando nós. Também ontem eu cheguei de Porto Alegre a tardinha, e vinha voltando ali 

pelo seu Leopoldo Dummer, estavam arrumando ponte, seu Luiz Dummer acompanhando o serviço, 

então o pessoal estava trabalhando a tardinha, inclusive estava o Eninho (parte inaudível). Foi 

concluída? Seria isso ai por hoje é pouca coisa meu muito obrigado, e uma boa noite a todo mundo.”  

O quinto inscrito o Vereador  Altair: “Boa noite Presidente, Secretária, colegas Vereadores, bao 

noite a comunidade que nos assiste aqui presente e também um abraço aos ouvintes da radio Ideal 

FM que amanhã a tarde vão ouvir a sessão na integra. O assunto número um quero trazer que hoje 

foi lida a moção zero três dois mil e dezessete que relembra os trabalhos da senhora Ana Maria 

Rusch da Silva, que foi professora exerceu a atividade na área da educação por trinta e três anos na 

nossa região e na próxima sessão será votada essa moção e ela será convidada e tenho certeza 

que estará aqui presente para receber essa homenagem pelos seus trabalho prestados. Então 

convido vocês a estarem presentes aqui, todos conhecem ela, fez um grande trabalho aqui na nossa 

região durante esse tempo de vida. Também quero parabenizar os organizadores das festas que 

tivemos no domingo na comunidade São José onde almocei junto com os amigos ali, bonita a festa 
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meus parabéns e também a tarde estive lá comunidade Esperança de São Braz, tive lá á tarde 

também uma festa bonita, encontrei varios amigos lá o dia colaborou com os festeiros. Então 

parabéns aos organizadores e a comunidade é disso que a gente precisa de união de paz e que 

tenhamos mais eventos desse nível em nosso município para a comunidade estar unida. Terceiro 

item alguns colegas já comentaram da nossa ida a Porto Alegre ontem foi bastante produtiva quero 

comunicar aos ouvintes aos amigos que tive o prazer de visitar o diretório e visitar o Deputado 

Estadual Edu Oliveira do PSD, Deputado esse que assumiu no lugar do Deputado que foi cassado 

pelo Deputado Jardel. Edu oliveira, foi Vereador por três mandatos em Santana do Livramento, Vice-

Prefeito lá atuava como Secretário de Estado, residência hoje em Eldorado do Sul, era suplente e 

hoje assumi então assumiu a vaga de Deputado Estadual e conheci ele ontem tive uma boa 

conversa. Então estou feliz e os integrantes do PSD, também estão felizes hoje nós temos Deputado 

Edu Oliveira estadual Danrlei Federal, Senador Lasier Martins, Vice-Governador José Caroli. Temos 

então todas as esferas de governo o representante para se unir as demais siglas e buscar recursos 

para o bem do nosso município aqui.  Ontem já foi falado pelos colegas na parte da manhã uma 

reunião bem produtiva no DAER, onde tivemos ai  a garantia dos próximos dias a comitiva estar aqui 

fazendo um levantamento e ver o que é melhor, se uma lombada eletrônica ou sinalizadores. Eles 

virão aqui para fazer isso, a tarde também participamos de uma audiência pública sobre a duplicação 

da BR 116, que nos atinge diariamente quando alguém vai a Porto Alegre nossos carros da saúde, 

micro-ônibus que viajam na 116, que é difícil quando tem muito caminhão. Uma reunião bem 

produtiva, inclusive foi reproduzida reportagem na RBS, TV, onde alguns de nós presentes as 

pessoas viram nossas imagens. Então agradeço a todos que estiveram lá, eu estive, Vereador 

Jucelino, Vereador Vino, Vereadora Ieda, Vereador Sérgio, também encontrei o Vereador Helio, 

Vice-Prefeito Sandro Rocha, lá vários Deputados  e uma coisa que eu fiquei um pouco em dúvida 

alguém poderia me esclarecer lá no protocolo foi lido a presença do Prefeito Joel Subda de 

Chuvisca, eu não vi ele lá, por causa do movimento, se ele foi e esteve lá como foi lido no protocolo 

quero dar os parabéns para ele, isso que.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “Eu estive  no 

momento do protocolo com o Vice-Prefeito Sandro e ouve uma confusão que riscaram e colocou 

Vice-Prefeito Sandro e se estava no protocolo foi outro engano, ele riscou e pegou outra planilha e 

fez o protocolo. Então é erro deles lá.” Vereador Jucelino pediu uma aparte: “Foi lido Prefeito Joel 

Santos Subda.” Vereador  Altair proseguiu: “Eu ouvi lá e chegando no município a noite me 

informaram que ele  não estaria lá, então só por esclarecimento, quem estava presente lá ouviu a 

presença do Prefeito Joel. Esclarecido pelo Vereador Helio que o Prefeito não estava e sim o Vice-

Prefeito Sandro o qual vi e cumprimentei. Também quero parabenizar aqui estive ontem a noite 

participando da Assembleia do Sicredi, agencia bancária de Chuvisca que completou seu primeiro 
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ano de atividade aqui, que essa entidade possa continuar crescendo, parabenizo superintendentes e 

também os funcionários da agência aqui de Chuvisca que é disso que Chuvisca precisa, de mais 

empresas, mais agências bancarias, mais opções de trabalho, mais crescimento. Parabéns a toda 

equipe do Sicredi bonito evento ontem quem esteve lá pode comtemplar com seus olhos que possa 

crescer bastante e ajudar os nossos munícipes principalmente nossos agricultores que são o maior 

número de clientes dos bancos aqui. Quanto aos pedidos de indicações, hoje não fiz nenhuma, 

também Vereadora Ieda, mas nas festas onde eu estava no domingo fui abordado por várias 

pessoas que pedem mais precisamente estradas. Hoje eu não fiz nenhuma indicação, mas faço aqui 

de público que a Secretaria de obras Vereador Sérgio comentava a pouco, de um trabalho sendo 

feito. Então a gente espera que os trabalhos sejam feitos, quando um cidadão me procurar e dizer 

olha minha estrada foi bem feita, eu virei aqui e darei os parabéns ao Prefeito sim, mas quando o 

cidadão me procurar e pedir Vereador Altair minha estrada está difícil, irei aqui pedir também é 

nossa função fazer isso. Os Projetos que vem a essa Casa, faço parte da comissão qualquer um são 

bem analisados, somos seres humanos, podemos cometer falhas e se cometermos a gente aceita as 

correções, mas hoje a tarde estávamos analisando Projeto vinte dois se eu não me engano a 

Vereadora Ieda comentou sobre ele, não sou formado na área da educação, mas lembro aqui pede a 

criação de um cargo de monitor da Escola, o que me levou a propor na comissão é que analise com 

mais cuidado e até o Doutor Sérgio encaminhou uma correspondência para que o Presidente mande 

para o Executivo, monitor de escola algumas de suas atribuições, requisito básico dezoito anos e 

ensino médio, ok. Atribuições uma delas colaborar com os trabalhos e assistência aos escolares em 

caso de emergência como acidente ou moléstias repentinas. E no caso de acidentes tem que ser 

alguém enfermeiro para fazer isso, então se a criança se quebra, essa pessoa que vai dar o primeiro 

atendimento, com dezoito anos e ensino médio. Então não combina isso aqui. E duas atribuições 

que eu achei engraçada receber e transmitir recados sinal de fumaça não sei, recado se fala na 

língua do dia-a-dia, mas não na linguagem culta. Outra delas arrecadar e entregar na Secretaria 

objetos esquecidos pelos alunos, achei engraçado, muito boa noite e até semana que vem, 

queremos fazer pelo povo de Chuvisca, aceitamos criticas e sugestões.”  O sexto inscrito o 

Vereador Luiz: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, assessor jurídico e pessoas da 

comunidade que nos assistem. Quero aqui parabenizar a coordenação da comunidade católica São 

José de Chuvisca pela belíssima festa, aonde domingo organizaram um almoço e lotaram o salão 

São José. Dar os parabéns aos que trabalharam desde os assadores, churrasqueira, o pessoal que 

trabalhou na copa e cozinha e depois na domingueira com o trio sertanejo e também estive presente 

na comunidade São Braz, e também para a diretoria da comunidade Esperança de São Braz, pela 

grandiosa festa, um encontro de grupo de cantos e corais, completo serviço de copa e cozinha. 
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Sorteio de rifas e brindes e hoje estive acompanhando e vi funcionários da Prefeitura e reforma da 

ponte do Passo das Almas. Também quero agradecer ao Vorni Cardoso pela doação de uma tora, 

para fazer as estacas que foram mudadas. E se tudo der certo amanhã a ponte já estará pronta, 

para tranquilizar os pais e alunos e usuários daquela estrada e por hoje é só, meu boa noite a todos.” 

O sétimo inscrito o Vereador Fabiano : “Cumprimenta aqui meus colegas Vereadores, a plateia 

que se faz presentes, ouvintes da radio Ideal, que nos acompanham todas as quartas-feiras. Quero 

cumprimentar a nossa festa, organizada ali domingo do nosso padroeiro, onde estive presente, 

almocei dar os parabéns a toda equipe que organizou esta festa, quero parabenizar comunidade 

Esperança de São Braz, onde estive presente a tarde pela organização também, quero 

cumprimentar a todos que estiveram a frente da organização desses eventos. Ontem uma reunião 

agência Sicredi, onde estive presente e faço já trabalhos com essa agencia a mais de cinco anos, é 

um orgulho para nós Chuvisquenses ter uma agência dessa magnitude em nosso município. Quero 

dizer que algo que me contenta muito as entradas sendo arrumadas devagar não é da maneira que 

a gente talvez queira que seja mais rápido, mas está sendo feito a ponte ali próximo ao seu 

Leopoldo, onde estive lá me pediram também, levei até o Prefeito, está sendo feito, tem várias 

coisas para serem feitas, aonde estou ai para ajudar e falo para todos Chuvisquenses que podem 

contar comigo e me pedir que eu levo direto para o Prefeito Secretário, vamos trabalhar junto para 

fazer e se for preciso a gente pega numa enxada também Vereadora Ieda, a gente está ai para 

trabalhar e tenho certeza que esse Secretário de Educação também  pega numa enxada ajudar a 

tapar esses buracos que ele saiu da agricultura nunca  foi um problema ele pegar na enxada o 

Secretário de Educação ali. E quero dizer a todos que a gente está aqui para trabalhar por vocês 

povo Chuvisquense, fazer o melhor por vocês, quero dizer que vocês podem a hora que precisarem 

desse Vereador podem contar comigo. E tenho certeza que meus colegas também. Quero 

agradecer, aos colegas que tiveram presentes na reunião com o DAER lá, não pude estar, dessa 

vez, mas assim como em algumas não estamos, estamos sendo representados. A gente aqui tem 

que trabalhar juntos como foi dito aqui as emendas que foram trazidas por Deputados Alceu Moreira 

acho que foi agradeço isso ai é muito bom para o nosso município que nem eu dizia na outra sessão 

também consegui uma emenda com Deputado Pompeu, vê isso ai, vamos trabalhar e trazer verba 

para o nosso município.” Vereador Sérgio pediu uma aparte: “Inclusive essa emenda de cem mil, 

do Alceu Moreira, não sei deve falar com o pessoal a Prefeitura tem que se cadastrado SINCONF, 

até dia vinte e nove.” Vereador Fabiano  prosseguiu: “Com certeza vamos passar isso para 

administração e vocês fiquem a vontade também a hora que quiser chegar lá e passar alguma 

informação, digo isso por mim tenho certeza que pela administração, por hoje é mais ou menos, isso 

tudo que é bom para o nosso município a gente tem que agradecer que a gente tem que estar 
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agarrado juntos para conseguir o melhor para esse município e estou ai lutando com meus Deputado 

ou com Deputado que for, o que vim de verba para esse município é para o bem do nosso povo, não 

vamos distinguir partido ou lado politico, vamos se agarrar junto para trazer o melhor para nossa 

Chuvisca, obrigado.” O oitavo inscrito o Vereador Helio José : “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, ouvintes da rádio Ideal, que será transmitida 

nessa quarta-feira, falo aqui que foi comentado pelos colegas que me antecederam os abrigos já 

cobrados por varias reiterações de indicações, e já colocado por mim em outras sessões de que está 

a justiça para que seja liberado para que seja feito, já foi assumido pelos pais desses vândalos, nos 

quais já não está pronto os abrigos porque precisa de determinação da justiça, mas em breve será 

todos reconstruídos ao contrário da administração passada que não vi nenhum comentário que foi 

para justiça até de um abrigo foi reconstruído pela administração e outros vândalos como existia na 

Secretaria de Obras e agricultura, filmagem tudo sumia, nunca vi ninguém d administração mandar 

algo até foi pedido por colegas na outra legislatura informações sobre os acontecimentos nessas 

Secretarias, até hoje não chegou, como tem foi vendido o gol do conselho tutelar até hoje, não se 

tem noticias da compra de outro para repor. Outro que foi no roubo diz que tinha seguro total até 

hoje estranho um seguro não pagar mais que quarenta e cinco dias como estranho já de vários da 

administração passada como o Vectra, como o Cobalt, como a camionete,  a gente fala com o 

pessoal da seguradora quarenta e cinco dias tem que ser paga é paga e leva anos tem veículos que 

leva mais de anos, para ser adquirido outro. Isso que deixa a gente indignado. Também estradas, 

que vem sendo pedidas eu até agradeço bem a compreensão da comunidade de todas as 

localidades que aonde ele vem até mim eles entendem a necessidade e entendem que está sendo 

feito para administração, as máquinas os consertos das máquinas como foi recebido o andamento 

da seletiva, isso graças a Deus as pessoas compreendem, trabalhador que soam para pagar nossos 

impostos. Sempre vai ter uma da oposição que vai achar ruim. Um caso que me deixou muito triste e 

que se cobrava e deve de ser cobrado, estrada para seu Taurino da água mineral, seu Taurino me 

ligou indignado pediu para mim indignado pediu na administração Nelino, pediu na administração 

Ervino, que fosse buscado requisitado os royalts que é arrecadado da renda da mineradora. Que vai 

tudo para o estado, eu não me recordo bem por telefone, mas ele me diz que em torno de dois mil e 

setecentos veja bem mil trezentos reais indo embora do município mil e trezentos reais deixados de 

arrecadar para os cofres públicos, quantos anos tem essa mineradora da água mineral quantos anos 

ela tem quanto ela já deixou de arrecadar, quanto o município perdeu, quanto de recurso o município 

perdeu vamos somar isso para ver, palavras do nosso amigo Turino, pedindo pelo amor de Deus vai 

até o órgão competente vai para lá que não fizeram nada e não tenho nada a ver com isso, dinheiro 

nosso de Chuvisca está indo fora, então já passei no setor de projetos, falei como Prefeito já está 
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sendo encaminhado já o setor competente para requisitar esse valor que está sendo perdido. Sobre 

emendas até viu comentários que a gente fala com o Prefeito as emendas quando chegam até 

qualquer um que nós Vereadores ou pessoas da comunidade ela deve de chegar com oficio da 

mesma forma do Poder Executivo, que o Poder executivo tome providências também o Projeto. 

Então se está lá.” Presidente Vino pediu uma aparte: “Se eu não me engano já foi encaminhado 

ao Prefeito.” Vereador Helio José prosseguiu: “Sei que tinha uma linha dois mil e quatorze, e teve 

um atraso já devia de estar trator aqui as colheitadeiras aonde foi pedido para compra de três 

colheitadeiras, isso requeridas por mim, a administração mudou totalmente o Projeto que 

encaminhou um trator e uma colheitadeira ao invés de três colheitadeiras que era esse o meu 

pedido, foi pedido um trator e uma colheitadeira. Então é importante o recurso, mas não é bem 

distribuído que assim o município vai ter que colocar um operador para aquela máquina com aquele 

equipamento e assim bem poderia estar três colheitadeiras nas associações bem melhor 

distribuídas, o recurso está ai já está em extração para a gente aguardar seria isso muito obrigado, e 

até a próxima sessão.” O nono inscrito o Presidente Vino : “Boa noite Vice-Presidente, colegas 

Vereadores, secretária Ieda em nome dela cumprimento aos demais Vereadores e a comunidade 

que nos assiste, hoje cinco minutos vai ser poucos para mim os assuntos que eu teria para falar 

hoje, mas vamos rapidamente fazer um resumo dos principais. Como já foi falado a gente teve 

presente lá no DAER, ótimas noticias acho que tu vai dar certo, vamos ter resultado. E também tive 

na assemblei legislativa na casa civil, estivemos nós Vereadores eu Vereador Altair, Jucelino e 

Sérgio Vereadora Ieda nós tivemos visitando os Deputados em Porto Alegre vários partidos como foi 

falado nessa Tribuna que não interessa nem cor nem raça nem partido nós estamos realmente 

fazendo isso ai. Fomos juntos e fomos recebidos ai qual o partido, somos aqui três quatro partidos 

somos todos coligados buscando recursos junto, muito importante isso ai a união dos nossos 

Vereadores, indo buscar recursos e pedindo apoio principalmente também sobre a reforma da 

previdência. Então eu tive ótimos resultados fiquei muito feliz, em até tirar uma foto, na cadeira do 

Deputado Estadual Edson Brum, fiquei feliz que ele também é contra a reforma da previdência até 

trouxe panfletos, não trouxe junto aqui agora, mandou pegando até pesado sobre a reforma da 

previdência, dizendo que deveria de fazer a reforma com esses políticos da reforma agraria dos 

colonos, eu fiquei feliz que ele também está batalhando contra a reforma da previdência conforme 

está sendo colocado. E estou parabenizando por isso, então também está o oficio encaminhado 

diretamente a Câmara de Vereadores, e o nosso excelentíssimo Deputado Federal, que está 

trabalhando pelo nosso município Alceu Moreira. Deputado Federal que mandou mais uma 

parlamentar para nossa querida Chuvisca e mandou mais cem mil reais para a bacia leiteira e 

também como já tinha mandado cento e trinta mil para a aquisição da retroescavadeira que ainda 
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não foi licitado, mas está depositado o dinheiro e mais cinquenta mil reais para custear o 

procedimento de diárias da saúde os remédios. Então que quero aqui agradecer nosso Deputado 

que está incansavelmente que nós estamos a procura de recursos para o nosso município, não 

interessa se nós temos governando se tem outro partido governando nós estamos engajados em 

ajudar nossa Chuvisca porque a situação hoje não se encontra nada boa. Então o Deputado 

ressaltou aqui, ressaltando que estamos em conquista e se foram possíveis graças a parceria do 

mandato com diretor do PMDB, e os Vereadores do PMDB, então porque esses fatos estão se 

concretizando. Então a gente agradece a esse Deputado, com certeza pelas atitudes desse 

Deputado a gente vai com certeza apoiar nas próximas eleições porque está engajado em ajudar a 

nossa Chuvisca. Também parabenizar aos organizadores da festa São José que estive lá também 

sexta de noite e também a assembleia a prestação de contas do Sicredi, a festa da Igreja Esperança 

de São Braz, lá me cima a tarde e com grande público presente lá. Então a gente fez os pedidos de 

indicação e informação a gente faz o que a comunidade nos pede. Então a gente lamenta por hoje o 

nosso município estar nessas condições, mas a nossa esperança é que melhor, então as nossas 

visitas foram muito importantes aos Deputados, eu quero que cada Vereador vá ao seu Deputado, 

ligue para ele, pressione para que essa reforma agrária não seja aprovada da forma que está sendo 

feita, não vou dizer num toda a reforma agrária a reforma da previdência. Tem artigos até bom que 

faça uma reforma, mas inclusive do salario com aposentadoria que não deve de ser desvinculado e 

também aumentar a idade da aposentadoria. Também aqui espero como Vereador que me 

antecedeu me falou em ter baixado eu espero que pegue na enxada que as promessas que foram 

feitas em palanque, não foi cumprida. Que no outro dia ia começar a construção para abrigas as 

máquinas até hoje não foi feito. Então eu espero que esses Vereadores cumpram o que foi 

prometido que nós estamos fazendo a nossa parte, meu muito obrigado a todos ouvintes da Rádio 

Ideal FM, que nessa quarta-feira, estarão nos escutando a nossa câmara na integra, meu muito 

obrigado e até a próxima sessão.” Vereador Cylon passou seus três minutos de líder ao 

Veraedor Jucelino: “Volto aqui começar nos três minutos de líder, obrigado Cylon, querendo aqui 

não criticar, não colaborar. Quando o Vereador Helio falou dos abrigos eu não estou dizendo nem 

afirmando ai que os pais não vão querer pagar, eles sabem não é Vereador Helio que tem que abrir 

sindicância não tem como receber sem ser aberta a sindicância e aberto a sindicância e justiça vai 

levar três anos, um ano, dois anos ou seis meses. Então tem que fazer pegar o orçamento, quando 

abrir a sindicância vai ter que pagar e vai desembolsar na Prefeitura, só que nós não podemos ficar 

esperando ao relento, porque teve dessa ai pegaram o suspeito que foi eles que quebraram, da 

outra vez que derrubaram os abrigos, por falta de informação certamente de dentro do nosso 

município a gente não conseguiu a chegar até o infrator que derrubou aquele abrigo, mas temos ´q 
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eu tentar resolver a situação. E sobre também os veículos tenho tempo de receber o seguro, tenho 

tempo da licitação e teria o tempo ainda também de uma grande dificuldade que se passou a dois 

anos atrás dois mil e quatorze e dois mil e quinze. Porque se soubessem desse monte de dinheiro 

que ia chegar no fim do ano de dois mil e dezesseis certamente estaríamos com a frota toda nova. Ai 

pergunto o que uma patrola nova, com três meses não conseguiram até agora arrumar que é só 

engrenagem da rosca sem fim que é preço baixo não vai atingir uma licitação. Mas eu não sei se a 

peça veio errada é difícil pede um código e dá outro não quero entrar no mérito só sei que essa 

patrola nova está custando ser arrumada porque dinheiro tem como o próprio Prefeito testemunhou 

que tem dinheiro a gente sabe. E queria aqui também já fazer um convite para dia vinte e três do 

quatro no Guaraxaim da Serra, está aqui o Diego Presidente, convidando a todos que se façam 

presentes na comunidade Nossa Senhora de Lurdes ali no Guaraxaim. E também aqui com adiantar 

da hora e também a agradecer o Deputado Pedro Pereira que o tem um grande apoio. Se a gente 

não tem um Deputado num gabinete desses mesmo que seja de um governo do estado a gente de 

repente ia lá e não ia se converter a reunião que o diretor estava atrasado  para o assessor do 

Deputado, entrou em contato com ele, ele mesmo atrasado as nove horas chegou as dez e meia. 

Então a gente tem que se agarrar e cobrar, que eu não peço voto para Deputado, mas se eu ligar 

aqui agora dali para ligar para o Deputado Pedro Pereira e pedir o telefone e se eu não atender e 

buscar dessa maneira. Então o cara tem que nos atender quando ele precisa, e quando nós 

precisamos. Então eu gosto de ver as colocações dos outros Vereadores e que seja assim que cobre 

do seu Deputado porque estamos cobrando não é para nós é para o nosso município. E tudo que 

vier não interessa do dinheiro ou a cor partidária, estamos trabalhando quando pedimos votos ou 

para os nossos munícipes. Para mim também não interessa Prefeito, interessa que a gente não pode 

perder essas emendas, não é do meu Deputado do Deputado do Helio, do Deputado Luiz do Fabio 

do Altair, eles liberam assim essas emendas e tu tem que mandar o Projeto assim com quatro cinco 

dias, praticamente tu vê bem até o dia vinte e nove e o espaço é curto de repente se não conseguir 

mandar acaba perdendo o recurso e ai eles cortam, isso ai é sistema Sincov, mesmo sendo a 

emenda, então a agente tem que agradecer e quando tem que paulear, hoje não sei sabe Vino 

estava escutando nem sabia, em Camaquã sobre segurança batalhando por mais Brigadianos para 

Camaquã, mais brigadianos para nossa região  aqui que é o contrário. Certamente até o os outros 

estão querendo levar para Porto Alegre e eles estão defendo que não dá mais para o interior, que 

hoje os assaltos estão acontecendo mais aqui no nosso interior que na grande Porto Alegre e pode 

ver que nossos efetivos vêm diminuindo e não tendo viatura. Então hoje está numa reunião 

garantindo o governador mais liberar mais cento e quantos a duzentos brigadianos para o nosso 

interior, devolvendo. Então a gente tem que parabenizar essa inciativas que são tantas demandas de 
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tantas e de tantos Deputados de varias bancadas a gente tem que sempre parabenizar essas 

bancadas de partido e esses Deputados que olhem para nossa região que lá para cima tem 

Deputado Federal e Estadual a vontade a nossa região que é carente. Então quando tem um mérito 

desse tem que agradecer mesmo aqui na Tribuna ou até nos meios de comunicação. Então eu 

queria colocar isso ai, abrigo com certeza ele ver lá esses abrigos ai que de repente passa quatro 

cinco ou seis meses e veio uma chuvarada aqui como essas crianças vão parar, porque a telha é 

bem baratinha, pega o orçamento entra na justiça certamente se eles forem condenados eles vão ter 

que ressarcir os cofres públicos com certeza, seria isso, muito obrigado.”  Vereador Helio José se 

fez o uso da palavra nos três minutos de lider: “Retorno aqui porque ficou um parte Vereador que 

me antecedeu, falou sobre sindicância. Sindicância é um processo disciplinar que só compete o 

Prefeito abre uma sindicância contra um funcionário público. E algo diferente, independente o que 

aconteceu esses vândalos os abrigos não tem nada a ver. Não é uma sindicância que tem de dobro 

em cima, cabe a qualquer um de nós de pedir uma agenda com o Juiz, com certeza ele vai ceder e 

eu tenho certeza porque eu já em outras ocasiões só não requeri a presença do Presidente, porque 

o Presidente sempre foi da base do governo como sempre requisitei, requerer melhor as comissões 

de inquérito nunca foram dadas andamento nessa Casa todos arquivados, todas no artigo trezentos 

e dezenove. E até acredito que vai ser respondida na justiça, a presença do Presidente dessa Casa 

que era da base do governo não iria comigo até o Juiz para buscar muitas informações. Então esse 

é um caso aparte, com certeza está nos três representantes junto com os Vereadores da bancada 

como as informações o porquê não foram construídas os abrigos. Também junto administração eu 

estou me coloco a disposição da presidência dessa Casa dos colegas vereadores de quem está 

interessado não basta vim aqui na Tribuna e nós dizer o que eu não está sendo feito, mas basta nós 

se reunir com o Prefeito com o Secretário e ver a necessidade ver e  corrigir pedir, eu até se o 

Presidente Casa conceder.” Vereadora Ieda pediu uma aparte: “A minha preocupação em relação 

aos abrigos porque a justiça vocês sabem que é algo muito lento e daqui um tempo vai levar um ano, 

dois anos e essas pessoas que foram os vândalos que tem condições de ressarcir de nos ressarcir 

isso ai essa é minha pergunta em relação a essa situação que é a minha relação Vereador.” 

Vereador Helio José prosseguiu: “Importante Vereadora que eu assisti a ligação de um pai de um 

aluno que se responsabilizou que já queria na segunda-feira, seguinte já devia construir, mas a Lei 

não permitia, deve de se fazer um orçamento, uma tomada de preço, com um engenheiro para fazer 

essa avaliação, porque não é só telha tem estrutura então precisa do engenheiro passar isso que até 

o juiz libera, que nem eu coloquei nessa questão e outras questões, não é simplesmente nós criticar 

ou agradecer, jamais vou agradecer o que o Prefeito está fazendo com o Secretário, que é obrigação 

deles é obrigação nossa, mas cobrar as coisas nós que somos os fiscalizadores. Então buscar 
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auxílio e buscar algo para que se resolva os problemas, tendo estradas e outras questões. Isso é 

mais importante, isso que a comunidade quer ouvir, não é simplesmente nós vim aqui e eu falar 

porque o administrador não fez isso, ou não fez aquilo, mas a comunidade quer ver resultado quer 

ver nós trabalhando, mas trabalhando por interesse do povo, não trabalhando em interesse político 

que isso esse poder independente não deve de fazer. É por isso, seria isso sempre me coloco a 

disposição e o Prefeito, todos os secretários estão disponíveis para receber qualquer um de nós, 

muito obrigado.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR 

ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA  28 DE MARÇO DE 2017, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


